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TEIL I: LESEVERSTEHEN / 12P X
Text: S
1 Ich heile Douswé Dankreo. Ich stamme aus Kalfou, das ist ein kleines Dorf in Fernnordkamerun. ich
habe dort meine ganze Schulzeit verbracht. Nach meinem Abitur bin ich nach Jaunde gereist, um zugleich
“die Universitit zu besuchen und einen Job zu finden. Meine Familie ist eben sehr arm und ich brauche
Geld fiir mein Studium. Ich habe hier in der politischen Hauptstadtkeinen Familienangehdrigen, da mein
5 Dorfiiber 1200 Km von Jaunde liegt.
Ich habe doch bei meiner Ankunft in dem Bahnhof Jugendliche anerkannt die Tupuri sind wie ich. Viele
arbeiten als Nachtwéchter und sie haben mir den Weg zu dieser Arbeit gedffnet. Es gibt hunderte
Sicherheitsagenturen, die tausende Nachtwichter anstellen; die meisten Arbeiter kommen aus
Nordkamern wie ich, Ich war deshalb nicht entfremdet. Diese Arbeit ist ideal fiir mich, denn ich kann in

10 der Nacht arbeiten und am Tag an Seminaren an der Soziologieabteilung teilnehmen.

Meine Arbeit ist so anstrengend, wie man sich es vorstellen kann: ich beginne um sechs Uhr abends und
ende um sechs Uhr. morgens. Wir sind zu dritt in unserer Mannschaft. Wir kontrollieren, dass die Tiiren
gut geschlossen sind und sorgen dafiir, dass keiner in die Bank einbricht. Wir sollen die eventuellen
Riéuber fernhalten. Wenn zwei wachen, darf einer schlafen.

15 AuBer der hisslichen gelben Arbeitsuniform passt diese Arbeit zu meinen Ambitionen gut, aber der Lohn
ist zu niedrig und ich arbeite jeden Tag ohne Pause. Ich kann damit eine Familie nicht ernghren und
meinen Traurn nicht realisieren: ich mochte einst bei der Entwicklung meines Dorfes mitmachen.

Aus ,,Exzellent! Voran mit Deutsch 11, P, 71

‘Worterklirung: der Nachtwichter = veilleur de nuit ; die Sicherheitsagentur = agence de sécurite ;
der Réuber = le voleur/le bandit ; der Lohn = le salaire ; niedrig # hoch = trés bas/moindre.

A) Richtig oder Falsch ? Zeile bitte angeben! (1Px6=6P)
1. Douswe ist Student.
" 2.Er gehort zum Tupuri-Stamm.,
3. Seine Farnilie finanziert sein Studium.
4. Er findet scine Arbeit gut fiir einen Studenten.
5. Nachtwichter wachen immer die ganze Nacht.
6. Er ist mit seinem Einkommen zufrieden.

B) Beantworten Sie die Fragen mit vollstindigen Sitzen! (2P x 3=6P)
1. Warum ist die Arbeit von Douswe Ideal fiir ihn?

2. Woher kemmt Douswé?

3. Wie viele Sicherheitsagenturen gibt es?
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TEIL II: MEDIATION / 8P
a) Ubersetzen Sie ins Franzésische den Textteil von. (4P)
1) Meine Familie ist eben sehr arm und ich brauche Geld fiir mein Studium.

2) Viele arbeiten als Nachtwéchter und sie haben mir den Weg zu dieser Arbeit.gedffnet

b) Ubersetzen Sie ins Deutsche.(4P)
1) Aucun métier n'est facile. Il faut se donner de la peine.

2) Les commergantes doivent parfois faire de centaines de kilométres sur de mauvaises routes pour
acheter les marchandises. ‘

TEIL III: SCHRIFTLICHER AUSDRUCK / (12P)

- Thema 1: Sie sind Schiiler in einer Privatschule und haben schon einen Traumberuf. Schreiben Sie ihren

Freund einen Text von 70 Wortern, indem Sie iiber die Berufsausbildung, und den Ablauf ihres Berufs
sprechen. (5P)

Thema 2: Sie haben eip Fest und Sie brauchen viele Lebensmittel und Getriinke. Schreiben Sie einen
Text von 70 Wortern, indem Sie erkldren, wo sie lieber einkaufen, im Internet oder auf dem Markt. (7P)

TEIL 1V: STRUKTURENUND KOMMUNIKATION / 8P-
I-WORTSCHATZ / 4P

1) Was sind Nomen aus diesen Adjektiven (mit dem Artikel)? (0,5P x 2 = 1P)
arm ~

reich - -

2) Was ist das Gegenteil? (0,5Px2=1P)

klein #
- gut# . :

3) Ergiinzen Sie mit Maklerin - Tierarzt - Elektriker - Anwalt) (0,5P x 4=2P)

Anna hat Probleme mit der Elektrizitdt. Sie ruft einen . Er kann leider nichtkommen, weil er
Beim mit seinem kranken Hund ist. Er hat auch ein Problem am Gericht und muss seinen

| treffen. Anna mdchte umziehen, sie sucht dann eine im Telefonbuch.

II- GRAMMATIK / 4P ' .

1) Konjugieren Sie die Verben unter Klammern im’' Konjunktiv 1. (0,5P x 2 = 1P)
a~Er (ko6nnen) sein Studium finanzieren.

b- Er (machen) den Job.

2) Verbinden Sie den Satz mit der Konjunktion unter Klammern! (1P)

Zwei Nachtwichter wachen. ~ Einer darf schlafen (wenn).

3) Wihlen Sie die richtige Antwort in Klammern aus und fiillen Sie die Liicken aus! (0,5P x 4 = 2P)
Douswé ist ein Student, 1 (wer, der, wie) aus Kalfou kommt. Seine Familie, 2
(der, die, das) arm ist, 3 (kannte, k6nntet, konnte) die Studiengebiihren 4 (seine,
seiner, seines) Hochschulausbildung nicht finanzieren.
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